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Resultados
10ª  Encuesta política y social

Estudio realizado por Subjetiva para

GIRO PAIS
Mayo 2010

Embargo hasta martes 18 de mayo. 9.30 hrs
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 Encuesta presencial en hogares
 Hombres y mujeres entre 18 y 80 años
 Residentes en Región Metropolitana
 ABC1-C2-C3-D
 Inscritos y no inscritos en los registros electorales
 805 casos (+/-3,45%)
 28 de abril al 10 de mayo de 2010

Metodología



 
3

Agenda durante trabajo de campo 

28 de abril •Piñera recibe al PC en La Moneda
•Aumenta construcción de mediaguas
•Bachelet reactiva despliegue en terreno

29 de abril •Piñera pide evitar descoordinaciones
•Anuncian comisión para definir salario mínimo

30 de abril •Gobierno atribuye baja en aprobación a terremoto
•Fernández será candidato a presidir la DC
•Niegan encubrimiento Caso Karadima 
•Concertación reclama por  despidos de funcionarios Alta Dirección Pública

1 de mayo •Concertación sufre bochorno el 1º de mayo
•CUT endurece discurso contra Piñera

3 de mayo •Gobierno anuncia nueva Casen
•Iglesia propone indulto

4 de mayo •División en el Gobierno por Ley para reconstruc.
•Tohá  y Pepe Auth postulan a presidir PPD
•Bachelet: "Piñera no ganó, fue la Concertación la que perdió
•Déficit del Transantiago llegaría a los US$ 54 millones

6 de mayo •Piñera lanza plan de alza tributaria
•Gobierno excluye depreciaión acelerada

7 de mayo •Impasse Gobierno-Techo para Chile
•UDI se queja de trato del Gobierno
•Video de la Onemi
•Ignacio Walker candidato a presidir la DC
•Mala evaluación de Futuros profesores

8 de mayo •Ex Ministros contradicen a Armada 
•UDI pide un comité político paralelo

9 de mayo •Gobierno respalda a jefe de Armada 
•Concertación pide retirar suma urgencia a Ley de reconstrucción

10 de mayo •Piñera lanza bono para reparar mediaguas
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Principales Claves 

Evaluación económica se mantiene en relación a oct. 2009, pero hay deterioro en las expectativas

Evaluación del Presidente se divide entre la aprobación, el rechazo y la  indecisión

Cambios en la representación de grupos e instituciones por parte de S. Piñera: grandes empresarios, 
Iglesia y - en menor medida - clase media.

Mayoritaria percepción de división de la Concertación

Competencia en liderazgos políticos: Ex Presidentes son percibidos como los líderes de la Concertación, 
mientras que en la Alianza Presidente Piñera y  Lavín encabezan las preferencias

Organizaciones sociales son ampliamente bien evaluadas en relación al terremoto y se estima que la 
reconstrucción durará más de 4 años

Abusos sexuales por sacerdotes en la Iglesia Católica despiertan amplio interés. Amplio acuerdo con daño 
de imagen de ésta, menor concordancia en pérdida de confianza individual o personal.
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Escenario Político y 
Económico
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¿Cómo calificaría la actual situación económica de su hogar? 

Percepción situación económica actual del hogar
Alternativas dadas
Base: Total Muestra 805

12,3

11,5

57,3

53,8

29,7

33,8

Situación Económica actual
mayo 2010

Situación Económica actual
octubre 2009

Muy+mala Ni mala ni buena Buena + muy buena

Buena + Muy Buena  mayo 2010 

35,4 32,1 30,8 31,9
19,5

72,7

41,7

23,7
14,7

29,7 32,7
26,9

Total Hombre Mujer 18-24 25-34 35-44 45-54 55 y más ABC1 C2 C3 D
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¿Cómo cree que será la situación económica de su hogar en 12 meses más? 

3,7 12,9

6,7

41,4

33,4

42,0

52,08,0

Situación Económica 12 meses
más mayo 2010

Situación Económica 12 meses
más octubre 2009

Ns/Nc Muy+mala Ni mala ni buena Buena + muy buena

Buena + Muy Buena  

43,5 48,7
40,9 45,4

31,7

69,4

52,7
40,8

29,1
42,0 44,8

39,4

Total Hombre Mujer 18-24 25-34 35-44 45-54 55 y más ABC1 C2 C3 D

Percepción situación económica actual del hogar
Alternativas dadas
Base: Total Muestra 805
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30,3 29,9

40,5 38,9 40,8
44,7

38,7 40,8

29,4

39,8

29,5
36,3 38,3

34,4

Total Hombre Mujer 18-24 25-34 35-44 45-54 55 y más ABC1 C2 C3 D Inscrito No
inscrito

Percepción del Presidente
Alternativas dadas
Base: Total Muestra 805

Aprueba     

Desaprueba
33,5%

Aprueba
36,3%

Ns/Nc
30,2%

Hasta el día de hoy, ¿UD aprueba o desaprueba la gestión del Presidente Piñera?
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Hasta el día de hoy, ¿UD aprueba o desaprueba la gestión del Presidente Piñera?

Percepción del presidente
Alternativas dadas
Base: Total Muestra 805

30,2

7,4

14,5
12,512,311,9

7,26,68,4

33,5

12,1

23,4

42,3

36,9
39,3

46,9

39,2

30,2

36,3

80,5

62,1

45,2

50,848,8
45,9

54,2

61,4

Mayo de 2010Octubre de 2009Mayo de 2009Octubre de 2008Junio de 2008Enero de 2008Agosto de 2007Marzo de 2007Octubre de 2006

NS/NC Desaprueba Aprueba

Gobierno Bachelet
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¿A qué grupos o instituciones representa mejor el Gobierno de Sebastián Piñera? 

Instituciones y sectores que representa S. Piñera
Alternativas dadas
Base: Total Muestra 805

71,0

62,8

38,4

40,4

30,0

34,5

29,7

33,7

31,0

31,9

26,7

28,9

30,1

35,9

91,5

61,6

50,5

44,2

37,3

31,0

30,8

29,1

29,1

23,5

22,6

18,7

17,9

27,3

Grandes empresarios

FFFAA

Iglesia Católica

Pequeños empresarios

Clase media

Adultos mayores

Aburridos de la política

Mujeres que trabajan remuneradamente

Jóvenes que buscan trabajo por primera vez

Dueñas de casas

Sectores más pobres

Nanas 

Deudores habitacionales

UD

 Octubre 2009
(campaña)

 Mayo 2010
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Conflictos de Interés
Alternativas dadas
Base: Total Muestra 805

Algunas personas cuestionan el hecho que ciertas autoridades provienen de empresas privadas que tienen
relación con los servicios o ministerios que están a su cargo.  ¿Cree Usted que alguna o varias autoridades
del actual gobierno van a favorecer a sus antiguas empresas privadas gracias a sus nuevos cargos? 

No
20,6%

Sí
67,4%

NS/NC
12,0%
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Acuerdo con afirmaciones señaladas por personeros públicos
Alternativas dadas
Base: Total Muestra 805

Durante los últimos días, se han hecho distintos comentarios a través de los medios de comunicación.
Respecto a estas afirmaciones hechas por distintas personalidades ¿Qué tan de acuerdo está UD con...? 

8,9

4,4

13,0

3,6

17,7

31,0

48,8

30,8

73,4

86,4

17,1

18,8

10,3

18,2

6,4

4,8

56,3

41,6

36,6

38,1

14,6

5,3

5,6

8,7

Sólo los santos y los muertos no
tienen conflictos de interés

Nunca ha habido tanta
concentración de poder como en

este gobierno

La pedofilia está muy  relacionada
con la homosexualidad

La Concertación no sólo raspó la
olla, sino también le pasó la lengua 

En los últimos 20 días se ha
hecho más que los últimos 20

años

En esas circunstancias, yo
también me hubiera robado un

plasma

Ns/Nc Algo + muy en desacuerdo Indiferente Algo + muy de acuerdo
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Pensando en un futuro cercano, ¿Cree Ud que la Concertación se dividirá? 

División de la Concertación
Alternativas dadas
Base: Total Muestra 805

No se dividirá
28,9%

Se dividirá
46,3%

NS/NC
24,8%
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Liderazgos Políticos
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20,0 25,0 30,0 35,0 40,0 45,0 50,0

20,0

40,0

60,0

80,0

100,0

Alberto Undurraga
Carlos Montes

Carolina Tohá

Claudio Orrego

Cristián Monckeberg

Felipe Harboe

Fulvio Rossi

Guido Girardi

José Antonio Kast

Marco Enríquez Ominami

Ricardo Lagos WeberSoledad Alvear

Ximena Rincón

Promedio

Líderes Políticos

Evaluación (notas 1 al 7)

C
on

oc
im

ie
nt

o

+

+

-
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De las siguientes opciones, ¿Cuáles son para usted las 2 características más importantes que debe 
tener un BUEN POLITICO?  (Total menciones)

Líderes Políticos: importancia de atributos
Alternativas dadas
Base: Total Muestra 805

51,0

39,1

34,3

29,3 18,9

13,2

10,3
2,7

0

10

20

30

40

50

60

70

Defender los intereses de la gente como
uno

Que comprenda los problemas de la gente
como uno

Que haga lo que dice

Poder confiar en él / ella

Saber escuchar

Decir lo que piensa

Ser valiente

Ser moderno
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Principales Líderes de la Oposición
Respuesta espontánea
Base: Total Muestra 805

¿Cuáles son a su juicio los 3 principales líderes de la oposición? 

39,9

19,0

16,9

15,5

13,1

9,8

8,3

6,0

3,9

3,1

2,9

2,5

2,2

1,9

1,3

1,1

Michelle Bachelet

Ricardo Lagos Escobar

Eduardo Frei

Marco Enríquez Ominami

Carolina Tohá

Ricardo Lagos Weber

Soledad Alvear

Andrés Velasco

Fulvio Rossi

Jorge Arrate

Camilo Escalona

Jose Miguel Insulza

Francisco Vidal

Guido Girardi

Felipe Harboe

Patricio Aylwin

sobre 1%
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Principales Líderes del Gobierno
Respuesta espontánea
Base: Total Muestra 805

¿Cuáles son a su juicio los 3 principales líderes de la gobierno  y coalición por el cambio? 

40,2

37,8

14,9

7,2

3,6

3,1

2,7

1,9

1,9

1,9

1,8

1,4

1,1

Joaquin Lavín

Sebastián Piñera

Rodrigo Hinzpeter

Ena Von Baer

Pablo Longueira

Evelyn Matthei

Andres Allamand

Ivan Moreira

Lily Peréz

Felipe Larraín

Jacqueline Van
Rysselberghe

Hernán Larraín

Juan Antonio
Coloma

sobre 1%
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Escenario Social: Terremoto
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¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes frases relacionadas con el Terremoto de febrero de 2010? 

Opiniones sobre el terremoto
Alternativas dadas
Base: Total Muestra 805

14,0

17,8

26,2

30,1

35,0

45,5

80,0

6,2

4,4

7,1

6,5

5,8

6,7

4,3

77,3

76,6

65,9

62,8

58,3

46,9

15,2

El terremoto ha mostrado la desigualdad que existe en Chile

El terremoto ha mostrado un país más solidario de lo que se pensaba

El terremoto demostró que Chile no era un país tan moderno como 
pensábamos                                                       

Después del terremoto los chilenos estamos más unidos

El acaparamiento de productos es una reacción normal de las
personas en situaciones así

El terremoto demostró que Chile estaba bien preparado para enfrentar
grandes catástrofes comparado con otros países

Los saqueos son una reacción normal de las personas en situaciones
así

Muy+en desacuerdo Indiferente Muy + de acuerdo
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Si pudiéramos representar en una persona el mejor esfuerzo hecho en la reconstrucción de Chile 
después del terremoto, de este listado ¿A quién elegiría UD para representar el mejor esfuerzo de 
la reconstrucción? 

29,9

20,4

14,5

11,5

7,7

6,4

3,6

1,6

1,9

1,0

1,6

Universitarios

Un Techo para Chile

Bomberos

Militares

Carabineros

Empresarios

Gobierno

Artistas

Todos

Ninguno

NS/NC

Actores de la reconstrucción
Alternativas dadas
Base: Total Muestra 805
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¿Cuánto tiempo cree Ud. que durará la reconstrucción de Chile? 

Percepción de tiempo de reconstrucción
Alternativas dadas
Base: Total Muestra 805

11,0

28,6

58,8

1,6

1-2 años

3-4 años

Más de 4 años

NS/NR
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¿Cuál de los siguientes personajes públicos cree Ud. que ?

Situaciones terremoto y personajes públicos
Alternativas dadas
Base: Total Muestra 805

6,6

4,5

7,0

2,0

3,0

4,8

24,3

22,1

1,7

2,2

15,9

14,4

18,2

18,8

7,6

9

16,9

16,1

6,1

3,7

Vendería materiales de
construcción a más alto precio 

Defendería las empresas
inmobiliarias              

Ayudaría a levantar mediaguas      

Albergaría vecinos damnificados
en su casa 

Rodrigo Hinzpeter

Jacqueline van Rysselberghe

Claudio Orrego

Carolina Tohá

Fulvio Rossi
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Denuncias contra la Iglesia
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Interés en casos abusos sexuales en la Iglesia 
Alternativas dadas
Base: Total Muestra 805

¿Qué tan interesado está en informarse sobre los casos de pedofilia que involucran 
sacerdotes de la iglesia Católica?

3,0 12,3 13,6 35,2 36Interesado

Ns/Nc Nada Interesado Poco Interesado Algo Interesado Muy Interesado
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Veracidad denuncias
Alternativas dadas
Base: Total Muestra 805

Respecto a la veracidad de los casos  de pedofilia denunciados, Ud cree: 

54,3

28,3

12,7

1,8

3,0

Algunos casos no son ciertos,
pero la mayoría sí.

Todos los casos son ciertos

La mayoría de los casos no
son ciertos, pero algunos

casos sí lo son

Ningún caso es cierto

Ns/Nc
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Imagen Iglesia Católica
Alternativas dadas
Base: Total Muestra 805

¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes frases, que surgen a raíz del mismo problema? 

1,6

2,6

4,9

6,5

13,7

13,4

16,1

24,8

1,2

3,1

6,9

9,5

12,3

90,7

81,2

77,0

69,5

55,87,3

2,1

La imagen general de la Iglesia 
Católica se ha visto afectada

La Iglesia católica tiene
responsabilidad como institución

Los verdaderos responsables son
las personas y no la institución de

la Iglesia Católica

La Iglesia Católica está más
preocupada de la moral sexual que

de otros problemas sociales 

Yo he perdido confianza en la
Iglesia Católica

Ns/Nc Muy + algo en desacuerdo Indiferente Muy + algo de acuerdo
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